

婴儿是春天里那一季嫩绿,婴儿是护士手捧的黎明,婴儿是父母生命的企盼,是谁迎接婴儿来到人间,是我们,一个特殊的名字——助产士。“白衣天使”一个尊贵神圣的职分,世人对于护士的形容,而助产士则是这尊贵神圣职分里的生命天使。

助产士是成千上万个奋斗在救死扶伤第一线上的白衣天使中的一员,是维系医生与产妇之间关系的纽带,是母婴生命的守护神,不但需要具备一般护士的基本素质和操作技能,还必须具有专业所需的综合观察、判断能力,独立完成自然分娩过程中所有治疗和手术,并为医生处理产程提供必要的依据。

在这里只有孕妇的呻吟、母亲的渴望,在这里只有婴儿的啼哭、父亲的慌张,这里就是属于我们的舞台——产房。我们每天与产妇在一起,分享着她们的喜怒哀乐。记得老师在毕业纪念册上笔端给我写下:“在婴儿的哭声中创造你的业绩,唯有你那里的哭声是世界上最美的乐章。”每当看到自己亲手迎接来的一个小婴儿时,都让我感到激动和欣喜。他们带着

无悔的生命天使

对世界的渴望、美好的憧憬而出生,充满活力,朝气,那时我感到我是世界上最快乐的人。但工作中也常常显露出劳累和苦恼,每当在产房里,听着产妇痛苦的喊叫,我们不厌其烦地耐心劝说,不时地为产妇擦汗、喂食物,还一边为她们鼓劲、加油;缝合时,一不小心被针扎得鲜血直流,我们随时有被感染的可能;产妇的羊水和血液常常溅到我们的脸、头发,甚至眼睛,有时接生完后,身上脏乎乎分不清是汗、是血还是羊水。

在产房,常常会有一些意想不到的突发状况,加班加点是家常便饭!记得一次,好不容易快下班了,120送来了一个晚期产后大出血的产妇,大家都没有因为已经到下班时间而离开,几位主任全部到场,我们迅速执行医嘱,负责挂水补液的,负责抽血送血的,负责按摩于

宫减少出血的,负责做台下传递器械的,负责监测生命体征随时报告的……直到产妇生命体征稍微平稳紧急送入手术室,我们才安心下班。诗人泰戈尔曾经说过:“天空中没有翅膀的痕迹,但我已飞过!”作为一名护士,我深信,丰碑无语,行胜于言。

虽然助产士这个行业责任大,风险大,压力大,可当我们看到新生命情感的眼神和母亲感恩一笑,尤其是看到高危的产妇、婴儿经过急救重获新生时,所有的烦恼、疲惫都会抛到九霄云外,让我们义无反顾地再次投入到工作中。也许这就是助产士的工作,工作不仅仅是为了生存,我们是在用生命工作,因为我们的名字叫做“天使”,我们呵护着万家灯火的明天,我们播种着男女老少的欢欣,我们耕耘着崭新生命的希望!一天又一天,一年又一年,我



们把青春的身影投入产房,我们把年轻的岁月献给人间。

当无数人进入甜美的梦乡时,是谁还穿梭在各个病房之间?当人们举家团圆的欢庆时刻,是谁还默默地忙碌在工作岗位上?当可怕的病魔肆虐横行时,又是谁用瘦弱的身躯组成一道道钢铁长城?是她们,是那些默默付出,无私奉献的白衣天使!我自豪,我是她们中的一员!
(产房 陈艳)



8年前的我带着成为一名优秀护士的美好梦想走进了学校的大门,梦想着自己身着白衣,轻盈地穿梭于病房之间,神圣而高雅;用阳光般灿烂的笑容抚慰病人伤痛的心灵。可从我踏入病房的那一刻起,那些忙碌的身影让我明白了护理工作的繁重与劳累,无数个不眠不休的夜晚,我们感受着生存和死亡的交响乐章。

去年的5月12号,一场突来巴蜀的7.8级

特殊的5·12

大地震,牵动了整个神州人民的心弦,在医院领导的组织下,全院上下迅速行动起来,为灾区人民捐款捐物,并且为迎接部分灾区的伤员做好了万全的准备。

那一天,天空中飘着蒙蒙的细雨,院领导带领着我们在机场迎来了灾区伤员。伤员们接到医院后,迎接他们的是一张张亲切的笑脸,来自于社会各界的关心如雪花般飘来,伤员们大多数都需要卧床行动不便生活不能自理,许多医护人员便主动放弃了休息的时间来照顾他们。

伤员中有个刚满一周岁的小朋友,妈妈躺在病床上照顾不了他,妇产科的护士们便每天过来照顾他帮他洗澡,有位护士更是从家里给孩子带来了婴儿床,许许多多的小玩具也送到了孩子手里,孩子天真的笑脸就是对我们最大的安慰。

有一位年轻的女伤员在地震中双下肢受到了严重的挤压,双下肢的肌肉组织已有不同程度的坏死,她很担心要被截肢。骨伤科的急救小组成员在谢林主任的带领下,针对这位女伤员的具体情况,很快制定了手术方案。手术很成功,这位女伤员如愿以偿保住了她的双腿,手术后为了防止伤口感染,周主任每天都要为这位伤员换药,由于她双下肢的创面较大,每次换完药后周主任都是一头的汗水……

经过医护人员一段时间精心治疗与护理,灾区的伤员们终于踏上了返回家乡的旅程,把他们送上回家的火车,看着那一张张笑脸,他们面对灾难不屈不挠永不言弃的精神深深地感动了我们每一个人。

如今灾难过去快一年了,在政府和社会各界的关心与支持下,灾区的同胞们啊,哭泣后,让我们用双手重建起更美丽的家园!悲伤后,让我们勇敢地抬起头迎向更美好的未来!

(十区 曹晓娟)

天使美丽



冰心老人曾说“爱在左,同情在右,走在生命两旁,随时播种,随时开花,将这一径长途,点缀得花香弥漫,使穿枝拂叶的行人,踏着荆棘,不觉得痛苦,有泪可落,却不悲凉。”当人们沉睡在梦乡之中,我们早已在病房忙碌着,穿梭在这没有硝烟的战场上;当我们日复一日,年复一年的辛劳,换来一个个病人康复,充满感激的笑脸,在那一刻,我们的工作得到了病人的肯定。

记得有一位甲状腺癌术后的病人突发面唇紫绀,进行性加重,血氧逐渐下降至测不出,心跳停止,立即于胸外科心脏按压,呼吸气囊挤压,吸痰护理,由麻醉科医生经支气管插管,在病人末梢循环不好的情况下,很快建立了静脉通道,为成功抢救病人打下了很好的基础,经过医生护士奋力抢救,终于把病人从死亡线上拉了回来,病人恢复心跳、呼吸,2天抢救3次都成功了,病人家属用感激的目光看着我们,拉着医生、护士的手激动得说不出话来。正是因为这种医护的默契配合,护士过硬技能,为抢救病人的生命赢得了宝贵的时间。

前段时间科里收住了一位肝癌晚期的病人,因为病人长期卧床,便秘非常严重,加之病人身上特殊的气味,连家里的人也不愿意多靠近,我们给病人用过开塞露,灌肠,效果都不好,护士就用手把大便一点一点掏出来,护士没有因为脏、臭而嫌弃病人,而是给病人温水擦浴,换上干净的床单被套,病人感动地流下了眼泪,说:“护士虽然不是我的亲人,但是对我的无微不至的照顾却胜似亲人啊”。听到病人这发自内心的话语,我们为选择护士这个职业无怨无悔。

有人说我们是没有翅膀的天使,因为我们用爱心和微笑去抚平病人所受的痛苦,有人说我们虽然没有美丽的容颜,但是我们有一颗温柔善良的心,我们从来都不认为自己是天使,因为这些都是我们应该做的工作。我们是平凡普通的一名护士。

让我们为病人共同撑起一片蓝天,在平凡的岗位上做出不平凡的事业。
(五病区 郝雯)

我们的双臂 撑起的是希望的蓝天
我们的双手 托起的是明天的太阳
让医学之父希波克拉底先生 和护理事业的创始人南丁格尔女士
扬起手来,一起飞翔 共同为人类的健康保驾护航
我们是生命的捍卫者 我们是健康的守护神 让我们驾起探索的飞船
扬起搏击的风帆 满怀豪情 迎接护理事业黄金时代的到来吧
(ICU 张静娴 冯彬)

我的第一个护士节



着洁白的护士服,不知疲倦地穿梭于每间病房,注入健康,喂下快乐,播撒希望;无数的患者感受着你们的呵护。

护理工作繁忙,琐碎,平凡的。当她们把爱无私的献给患者的时候,她们会同样得到大家的爱。当护士们由于种种原因穿刺失败,或

者护理不周的时候,患者会投给护士们一个淡淡的微笑;当她们当中有人几天没上班,重新返回病房的时候,病友们会关心的问候:“小姜,怎么几天没见到你呢?还好吗?”当她们做完一项操作,将要离开病房的时候,会听到病人轻轻的一句“谢谢”……点滴中的一切,无不让人感动。生活在这感动之中,身心是愉悦的,工作中也难免会遇到风烛残年的老人、刁蛮的妇女、无知的孩子。他们会对我们有意无意的表示不满,甚至谩骂,大发雷霆等等。而作为护士的我们在承受这一切委屈的同时却仍然可以体谅他们,因为我们深知这些无名气是需要用爱来化解的。

微笑和友爱是化解护患之间矛盾的催化剂,在这里“视病人为亲人”将不再是一句空话和套话,因为爱病人、爱工作、爱选择,所以我们会把这份爱发扬光大,把病人视作自己的亲人、朋友去关爱、呵护。

(十二区 姜珊珊)

记不清多少个白天你没回家,总有那么多的危重病人让你牵挂
记不清多少个夜晚你不能回家,总有那么多的脆弱生命让你放不下
你用温暖的笑容,在病房中绽开一朵朵鲜花
你用平和的语言,在绝望中升起一抹抹绿茵
无数的老人夸你,比亲闺女还要亲嘴
无数的孩子亲切地喊你护士好妈妈
还有多少美丽的姑娘,刚强的小伙
也总是被你感动的泪洒脸颊
记不清多少个中秋你没有回家,总有那么多的孤寡病人需要你陪伴他
记不清多少个除夕你不能回家,总有那么多的危重生命需要你护理他
你用真诚的情爱,在人间传诵 感天的佳话
你用无私的奉献,在平凡中闪烁 动地的光华
无数的大嫂夸你,比亲姐妹还要好嘴
无数的大哥由衷地赞叹护士真伟大
有多少病人的家属,探视的朋友也总是被你感动得喜极而泣
花的事,瑰丽芬芳的事业,鲜美甘甜

树的事业,都都寄青 泥土的事业,博大无私
我们的事业
虽然没有花的艳丽 也没有果的甘甜
更没有树的伟岸 但却有着泥土的胸怀
多少个日日夜夜 我们守护在病人的身旁 驱走了病魔 迎来了新生
无数个暮暮朝朝 我们穿梭在宁静的走廊
送走离天的星辰 迎来黎明的曙光
也许我们很平凡 但决不是平庸
奉上爱心一片 献出真情满怀
患者幸福笑脸和真诚的感谢 是对我们最好的褒奖
青春在病床边悄悄逝去 理想在现实中熠熠闪光
把微笑写在脸上 把辛酸埋在心底 把热爱洒在发梢 把圣洁挂在胸襟
有人说 用自己的左手温暖自己的右手 是

一种自怜
而用自己的双手 去温暖别人的双手 却是一种奉献
这正是泥土的品格 孕育出绿芽 养育出



花朵 培育出硕果 而自己却默默无闻 无怨无悔

面对一贯的平凡,我们从容不迫
面对渴求的目光,我们义无反顾
面对神圣的职责,我们兢兢业业
面对时代的召唤,我们一往无前